Comitato Regionale Pro Loco Piemonte – UnpliPiemonte – via Buffa 1 – 10061 Cavour (TO) 


CIRCOLI  PRO LOCO  U.N.P.L.I.   2016
Con l’avvicinarsi dell’anno nuovo, ci pare opportuno ricordare gli aspetti inerenti alla gestione e all’affiliazione dei Circoli Pro Loco UNPLI per l’anno 2016, tenendo presente che non vi sono variazioni di rilievo rispetto all’anno 2015.

NB –
 il rinnovo CIRCOLO deve essere effettuato entro fine 2015 per essere operativi al 1-1-2016
· Requisiti obbligatori per il rinnovo annuale del Circolo UNPLI:
- un numero minimo di 50 soci 
- essere in regola con  il tesseramento UNPLIPIEMONTE  anno 2016
   ( versamento di € 130,00- sul c/c  postale 33069105 intestato a Comitato regionale UNPLI Piemonte – via Buffa 1 – 10060 Cavour (TO), con causale “tessera anno 2016 oppure bonifico UNICREDIT Agenzia Cavour IBAN – IT 25 S 02008 30320 00000 1453702).

A-AFFILIAZIONE CIRCOLO 
· versamento quota di affiliazione Circolo di € 100,00 (cento/00) e di € 2,00 (due/00) per ciascuna tessera personale da consegnare ad ogni socio (il socio circolo deve essere contemporaneamente socio Pro Loco)   (occorre acquistare un minimo di 50 tessere).
· Con la possibilità di effettuare somministrazione di alimenti e bevande all’interno del Circolo, è necessario predisporre il piano di autocontrollo, secondo le disposizioni previste dall’HACCP con un responsabile preposto.

· Il responsabile del Circolo dovrà avere i requisiti di Legge per la somministrazione e ogni tre anni frequentare corso di aggiornamento secondo la LR38/2006 e s.m.e.i.

· Nella determinazione del costo dei prodotti e/o servizi che vengono proposti ai soci fruitori del Circolo, bisogna considerare un ricarico comprensivo del costo di acquisto e di quelle altre voci che possono essere coerentemente considerate imputabili alla gestione medesima, e quindi con costi ai fruitori (i soci) decisamente inferiori a quelli normalmente applicati dai servizi pubblici tradizionali, onde evitare di ricadere in attività svolta ai fini commerciali con conseguente assoggettamento all’imponibilità di legge per le attività commerciali
 Come effettuare il rinnovo circolo 
· Per L’affiliazione di cui al p.to A - versamento, tramite c/c postale, n. 13692009 intestato a UNPLI Nazionale – Via Regina Margherita,21 – 00055 Ladispoli (ROMA) oppure tramite bonifico IBAN IT 81 Z 07601 03200 000013692009, che congloberà sia la quota di affiliazione Circolo di € 100,00 (cento/00) per l’anno 2016 sia il costo delle tessere che la Pro Loco richiede (€ 2,00 x n°____ tessere richieste), con causale “rinnovo circolo” (importo minimo  200,00 composto da 100 affiliazione+ 100 per n. 50 tessere)
Nel caso di  rinnovo circolo, la Pro Loco deve inviare alla segreteria nazionale a Ladispoli e a quella regionale a Cavour una copia del pagamento effettuato (tramite fax 06/99223348 per Ladispoli o via mail a segreteriaedi@unpli.info e 0121/609448 per Cavour) con lettera di accompagnamento dove si indicherà l’indirizzo completo della sede, il nome del Presidente, il numero delle tessere richieste, recapiti telefonici e l’e-mail. 

La Segreteria regionale invierà certificazione di iscrizione 2016 a Unpli Nazionale. 
                                                           Comunicazione alla Questura
A norma dell’art. 2 D.L. 79/2012, convertito con legge 131/2012, che ha modificato il disposto dell’art.86, comma II°, del TU RD 773/1931, il presidente e rappresentante legale della Pro Loco deve comunicare che nei locali del circolo privato si effettua la somministrazione di bevande alcoliche. (solo per chi non ha  comunicato negli passati)
Avvisi e Alcoltest

Si precisa che l'obbligo di esporre le tabelle ministeriali è vincolante nel momento in cui nel Circolo, in contemporanea alla somministrazione di bevande alcoliche, si svolgono anche attività di intrattenimento. Nulla vieta comunque l'esposizione sempre e comunque, per una corretta e civile opera di sensibilizzazione del pubblico su questo grave problema. La somministrazione delle bevande alcoliche deve essere sospesa obbligatoriamente alle ore 02,00, con possibilità di permettere a chiunque ne faccia richiesta di eseguire la prova con gli alcoltest che devono essere sempre a disposizione (a pagamento) dei fruitori dei servizi.

Eventuale cambio di Presidente

Onde evitare disguidi, vi preghiamo, in caso di cambio del Presidente e una volta espletate le normali formalità, di inviare sempre una comunicazione alla Segreteria nazionale e a quella  regionale, precisando le nuove generalità del nuovo Presidente e allegando copia del verbale del Consiglio direttivo in cui si ratifica il cambio al vertice dell’Associazione. 

A sua volta la Segreteria nazionale invierà un nuovo attestato di affiliazione, con indicato il nome del nuovo Presidente, che dovrà essere inoltrato subito presso il Comune nel quale è ubicato il Circolo. 





      Licenza somministrazione alcolici Dogane
Nel caso di cambio di presidente occorre restituire la licenza intestata al precedente Presidente e presentare nuova richiesta all’Ufficio Dogane di competenza territoriale. 

Sede Circolo e Sede Pro Loco

Condizione indispensabile è che la sede della Pro Loco e quella del Circolo coincidano. La procedura corretta per far si che ciò avvenga implica di stabilire, durante un Consiglio del direttivo, lo spostamento di sede ed entro 30 giorni comunicare all'Agenzia delle Entrate di competenza, con apposita modulistica a cui si allega una copia del verbale di cui sopra, la decisione intrapresa (procedura simile a quella adottata per il cambio del Presidente). La ricevuta che viene rilasciata giustifica l'eventuale differenza tra l'indicazione riportata nello statuto e quella da voi dichiarata e reale.

Per chiarimenti e/o ulteriori informazioni, potete contattare la Sig. Eleonora Norbiato
  uff. 0143 682198    cell. 333 9295777  e-mail: segretario@unplipiemonte.it  
Novembre  2015 



              Referente Settore Circoli

                                                   Segretario Generale UnpliPiemonte 


      Eleonora Norbiato 
